i Lioccapun

— MPOLIECC MPEBPALCHUS HCXOAHBIX BEMIECTB B IMTPOAYKTHI PEAKIUNA.

— SABJICHU, IPUBOAAIINC K U3MCHCHHIO q)OpMI)I HJIX arperaraoro
COCTOAHMA BCIICCTBA, HO HC IIPHUBOAAIINC K O6p2130BaHI/IIO HOBBIX BCIICCTB.

— SIBJICHUSI, [IPY KOTOPBIX OJTHU BEILLIECTBA IIPEBPAILLAIOTCS B IPYTHE,
OTJIMYAIOIIMECS OT UCXOAHBIX COCTABOM M CBOMCTBAMM.

Topenue — py3UKO-XUMHUYECKUN MPOIECC, IIPU KOTOPOM MpPEBpaAIllCHUE BEIISCTBA
COITPOBOYK/IACTCSI MHTEHCUBHBIM BBIJICJICHUEM dHEPIUHU (TEILIa).

— OKa3bIBAKOT KOJIMYCCTBO MOJICKYJI JAHHOI'O BCIICCTBA.
— IIOKA3bIBAIOT KOJIMYCCTBO ATOMOB 3JICMCHTA B BCIIICCTBC.
— YCJIOBHAs 3aIlIUChb XUMHYECKOHN pCaKnnun ‘x
¥

MoCpCACTBOM XUMHUYCCKUX q)OpMYJ'I N MaTCMAaTUYCCKUX 3HAKOB.



*Tema: BaneHTHOCTb.
OnpepeneHue
BAJI€HTHOCTU MO
doopmynam.



NaCl, K20, CuO,
SO2. CHs4 SnF:



PaccumuTtanTe OTHOCUTENBHYIO
MONEKYNAPHYI Maccy AaHHbIX
BewecTB: CuO, SO2.

CnpaBo4Hble OaHHbIE:
Ar (Cu) = 64

Ar (O) = 16

Ar (S) =3 2



3agaHune: cpaBHUTE
Ka4yeCTBEHHbIN U
KOINMN4YEeCTBEHHbIN COCTaB B
MOJieKynax:

HCI , H20, NH3, CHA4.



Y aToOMOB pa3Has
CNOCOBOHOCTb yAepKNBaTb
onpeneneHHoe Konnm4yecTBo APYyrux
aTOMOB B COeAUNHEHUAX. OTO
Ha3blBAETCS BANEHTHOCTbLIHO.
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4 MTNN0B BAMEHTHOCTS COBNAZAET ¢ HOMEPOM Ty,
A HENETANNOB OMDENENAHoT B8 BANGHTHOCTH
" BHICLLYH0 - BANGHTHOCTb COBMBLAET C HOMEDOM Ty
" HIBLYID - HAXORAT [GHCTRMEN, 13 6 OTHNAIOT Bbi

.

1) BATEHTHOCT,



BaneHTHOCTb 0603HaYaeTcsA PUMCKUMM S0
LMcbpamm 4

NMpumep:



CocmaesieHue xumu4deckKux
gopmMys1 no easiIeHMHocmu

1. 3anuLwmn pAgoM 3HAKN XUMUYECKUX SNEMEHTOB, KOTOPblE BXOOAT B COCTaB
BeLLlecTBa.

B O

[Mpumep: CocTaBUTb XMMUYECKYHO
doopmyny okcuaga bopa.



H.O.K. (HaumeHbLee obLee KpaTHoe) —
B O 9TO YMCIO, KOTOpOoe AennTca Ha

NcxoaHble Yyncna 6es ocraTka.
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2

BO

6

= 3

[Tpnumep: CocTaBUTb XUMUYECKYIO dpopmyny
okcuga bopa.
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TUMbl XMMUYECKUX peaKkLmi. o
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* II0 YHUCIYy M COCTaBY MCXOAHBIX BEIICCTB U MPOIYKTOB PECAKIIUN
peaKIUs COSTMHEHUS

peaKIus Pa3aI0KECHUS

peaKIus 3aMeleHUs
peakiys ooMeHa

* 10 TEIUIOBOMY 3D (PEKTy
IK30TEPMUYUECKAs PEAKIIUS
IHJIOTEPMUYECKAS PEAKITUS
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[To uncity u cocra
_BEIIECTB U IIPOLYKTOB P

-

e Peaknuusi COeMHEHUSI — peaKkyusl, 8 Xo0e, KOmopou u3
HECKONbKUX NPOCMbBIX U CILOJNCHBIX 8eulecma oopaszyemcsi 0OHO
boJlee CloJHCHOE 8eUlecmeao.

B3aumoaencrBue okcuaa KaJablUAa ¢ BOAOU

CaO + H:0 = Ca(OH)2

B3zaumoneiictBue oxkcuaa cepol (IV) ¢ Bogoit

SO + H20 = H2SO3

Topenue oxkcuaa cepnl (IV)

2S02 + 02 =2S03

I
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Peaknus paM

e Peaxkuusi pa3jokeHuss — peakyusi, 8 KOmopou u3 00H020
UCXOOHO20 8euecmaa 0opas3yemcs HeCKOIbKO HOBbIX BeUleCa.

DIACKTPOJIN3 BOALI
2H20 = 2H> + O2[]

Pa3joxeHue HUTPATA KAJIUSA

2KNQO3; = 2KNO2 + O2[]

PasyioxkeHue nepMaHraHara Kajus

2KMnO4 = KaeMnO4 + MnO2 + O2[]
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Peakiinga 3ame

—
-
e Peaknmus 3aMellIeHUS — peaxkyus Mexicoy nPoCmviM U
CLOJCHBIM 8eUeCmeamu, 8 pe3yibmame Komopou amomsl
npoOCmMo2o 8euecmaa 3ameuarom amomvl 00OH020 U3
9N1EMEHMOB CAOAHCHO20 Beulecmaaq.

BzaumMoaelicTBue HUHKA ¢ COJAHON KHUCJI0TOU

/Zn + 2HCIl = ZnCl> + H2[] =

B3aumoneiictBue HATpUs ¢ BOAOM

2Na + 2H>O = 2NaOH + Hz[]

B3aumoaeucTBue xkejie3a ¢ pactsopom cyab@para meau (II)

Fe + CuSO: = FeSO4 + Cu]
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Peakiius oome

—
r
e Peaxknusi 00MeHa — peaxkyus, 8 pe3yibmame Komopou 08d

eeujecmed 00OMEHUBAIOMCS CBOUMU COCMABHBIMU Hacmisimu,
05[7613)/}1 084 HOBbIX eeujecmed.

B3aumoaeucTBue pacTtBopos cyiabdara meau (II) u ruapoxcuga kaaus

CuSOs + 2KOH = Cu(OH):( | + K>SOs

B3aumonaeincrBue pacTBopa ruAPOKCUIA HATPUSA € A30THOU KHUCJIOTOU

NaOH + HNOs3 = NaNOs+ H20

B3aHMOI[eﬁCTBHe xJopuaa aMMOHHUSA C THAPOKCHUIAOM KaJdbIIUA

ONH4Cl + Ca(OH)> = CaCl> + 2NH:[] + 2H:0
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ITo Tel'IJIOBOMym
_ XUMHMYECKOU PEeaKIuL

e JK30TePMUYECKHE PEAKIUN — peaKyuil, NPomexKaouue ¢
gblOe/leHueM dHepeuu (menia).

T'openue gochopa B kucjopoae

4P + 502 = 2P20s5 + Q x/Ix

Hil

T'openne 3 TUIIOBOTO CIMPTA

C2HsOH + 302 =2C0:2 + 3H20 + Q xJIx

TR




SHﬂOTepMquM }

——

* JHOOmMepmuuecKue peakuyuu — peaxyuu, npomeKkarouue ¢
noznoujeHuem IHepeuu (menja).

T'openue azora B armocgepe Kuc/jaopoaa
N2 +02=2NO - Q k/x
Pa3jioxxeHne okcuaa pryTu
2HgO =2Hg| + 0217 — Q xJIx
T'openne ammuaka B Kucjaoponae

4NH:3 + 502 =4NO + 6H20 — Q x/Ix
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Brepén! K Hanygm!

Onpeaeaure THI XUMHYECKOH peaKkIUu.

Pacnpenenure npeajiokeHHbIe BAM YPABHEHMS, PACCTABbTE

KO3 (PUIHUEHTHI B YPABHCHUAX PeaKLUU.

H: + O2=H20

NaOH + H3PO4 = Na3PO4 + H20
Fe(OH)s3 = Fe203 + H20

P20s5 + H20 = H3PO4

Mg(OH): + HNO3 = Mg(NO3)2 + H20
Ca + H20 = Ca(OH): + H2
CaCOs3=Ca0O + CO:

Fe + HCl = FeCl2 + H2

Peaknust coenmuueHust

Peakiug oOMeHa

Peakuus paznoxeHus

Peakmus 3amerenms




3
CpaBHHU U OLICHU

Peaknusa coequHenus

Peakuus ooOMeHna

Peakuus pa3JioxeHus

Peakuuga 3amMenieHus

2H2 + O2 = 2H20

3NaOH + H3POs = Na3PO4 + 3H20
2Fe(OH)3 = Fe203 +3H20
P20s + 3H20 = 2H3PO4
Mg(OH)2 + 2ZHNO3 = Mg(NO3)2 + 2H20
Ca + 2H20 = Ca(OH)2 + H>

T

CaCOs3 =CaO + CO2
Fe +2HCI = FeCl. + Ho

4 0 ommooK - «5» 1-2 omIMOKH — «4»

3-4 omu
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